
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 24 dias do mês de Novembro de 2010, às 10:00, no Câmara de Vereadores, do município, CONCEIÇÃO DO ARAGUAIA, Estado PA, foi realizada a
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Antônio Araújo Gomes
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CLÉIA MARIA DE OLIVEIRA - 12ª CRS SESPA
EDIVALDO SANTOS SOUZA - 22º BPM-PM/PA
EUNICE RODRIGUES DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES
EVANILZA DA CRUZ MARINHO MACIEL - CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
FLÁVIO WATANABE - PREFEITURA MUNICIPAL
GEORGES GEBRAEL ASMAR NETO - LOJA MAÇONICA
JARBAS MAGALHÃES PEREIRA - 1ª IGREJA BATISTA
JOÃO WANDERLEY SILVA OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL
JORGE LUIS CARVALHO SILVA - ADEPARÁ
OLEIR PIMENTA DE LIMA - LOJA MAÇONICA FRATERNIDADE DO ARAGUAIA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município CONCEIÇÃO DO ARAGUAIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 13866 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 15325 domicílios, assim distribuídos: 12709 particulares permanentes
ocupados 36  particulares improvisados ocupados, 1151 vagos, 147 fechados e 1266 uso ocasional, além de 16 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 45367 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 45040 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
O Sr. Jorge Luiz (ADEPARÁ), perguntou ao Presidente da CMGE se houve muita dificuldade po partre dos recenseadores durante a coleta na zona rural,
pois segundo ele ao fazer o cadastramento em propriedades rurais, verificou que muitos domicílios estavam fechados, e o Presidente da CMGE, o informou
que houveram sim dificuldades, mas que as mesmas foram sanadas, visto que o trabalho de supervisão do Censo 2010 foi realizado de forma precisa.

O Sr. Jarbas (Conselho de pastores), parabenizou a equipe do IBGE pelo relevante trabalho prestado e disse estar disponível para continuar colaborando.



O Sr. Edivaldo Santos (Tenente Coronel-PM), disse estar satisfeito com o resultado do Censo 2010 e que torce muito para que haja um crescimento
demográfico no município, ele também parabenizou a equipe do IBGE, disse ainda que por onde ele passou, tanto na zona urbana quanto na zona rural, não
houve uma pessoa se quer que dissesse não ter sido recenseada. 

O Sr. João Wanderlei(Vereador), falou da sua alegria em fazer parte da CMGE, e disse acreditar que o Censo 2010 foi realizado de forma fidedígna.

Logo após o Sr. Flávio Watanabe fez os seus agradecimentos, e disse estar satisfeito com os dados do Censo 2010.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O Presidente agradeceu a todos os membros da CMGE pela participação efetiva no Censo 2010, ao Prefeito Municipal e sua equipe, em especial ao Sr.
flávio Watanabe(Secretário de Administração), e ressaltou que o sucesso do trabalho é resultado da parceria entre IBGE e CMGE, e também do bom
desenpenho da equipe que executou os trabalhos referentes ao Censo 2010 no município.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ALVARO BRITO XAVIER - PREFEITO MUNICIPAL
AURÉLIO MILHOMEM - CÂMARA MUNICIPAL
DIVINO JOSÉ SEVERINO - CÂMARA MUNICIPAL
EDILSON PEREIRA DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL
ELEONOR CELESTE PAULINO DE S. BRÍGIDA - SE. MUL.DE SAÚDE
GEBRAEL GEORGES ASMAR - LOJA MAÇÔNICA ESTRELA DO ARAGUAIA
JOSÉ RAMOS DE ANDRADE - ESC. MUN.FUNDAÇÃO PIO XII
KARLA BASTOS NOGUEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
LEANDRO CARLOS DE ABREU - EMATER
LUIZ RICARDO MEDEIROS DE OLIVEIRA - JORNAL FOLHA DO ARAGUAIA
MAURICIO MONTEIRO DA ROSA - INSS
ODÍLIA GARCIA MUNIZ DE LIMA - ESC. MUN. FUNDAÇÃO LUZIA MOURÃO
RUFINO AMORIM PARACAMPOS - PREFEITURA
SILVINA MARIA LACERDA ALMEIDA - SEC. MUN. DE EDUCAÇÃO
SUELY DE FÁTIMA LOPES CAVALCANTE - COSANPA
WANDER MENEZES DUARTE - DETRAN


